


**ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ**  
продолжается подписка на II полугодие 2018 г.  
на газеты «Тихоокеанская звезда»,  
«Хабаровская неделя»



**Срочно в номер**

**Правительство РФ определилось с проектом пенсионной реформы**

Правительство РФ на заседании 14 июня утвердило концепцию пенсионной реформы, в том числе параметры повышения пенсионного возраста, пишет РБК со ссылкой на источник, знакомый с ходом подготовки соответствующего законопроекта, и два источника, близких к правительству.

«За основу правительство приняло вариант увеличения пенсионного возраста для мужчин на пять лет, до 65 лет, для женщин - на восемь лет, до 63», - говорится в сообщении, опубликованном на сайте РБК в четверг вечером.

Между тем один из источников отметил, что «пока не исключено и более мягкий для женщин сценарий «65/60» (мужчины/женщины)».

Такие параметры, сообщают источники РБК, предлагал Минфин (в ведомстве это не подтверждали).

По словам одного из источников РБК, предложения правительства по изменению пенсионной системы будут носить комплексный характер - в частности, предполагается, что большинство существующих льгот при выходе на пенсию (для различных категорий, таких как военные, работники на вредных производствах, занятые в тяжелых климатических условиях, медработники и т. д.) скорее всего будут сохранены.

«Вопрос о том, повышать пенсионный возраст или не повышать, больше не стоит. После того, как были опубликованы данные по военным пенсионерам, и выяснилось, что у нас не в 2024 году сравняется число работающих и число пенсионеров, а мы уже сейчас сравнялись, стало ясно, что вопрос повышения пенсионного возраста это уже не вопрос, это - необходимость», - сказал он.

В начале мая премьер Дмитрий Медведев сообщил, что правительство РФ в ближайшее время подготовит и внесет в Госдуму предложения по повышению пенсионного возраста в стране.



Прорабатывается формат миссии ООН в Донбассе

Главы МИД стран «нормандской четверки» (Россия, Германия, Франция и Украина) на встрече в Берлине обсудили основные аспекты урегулирования в Донбассе и поручили политдиректорам продолжить согласование ряда вопросов, прежде всего, параметров возможной миссии ООН. При этом они подчеркнули приверженность минским соглашениям как основному линии, которой нужно придерживаться в достижении поставленных целей.

Как заявил по итогам переговоров глава МИД РФ Сергей Лавров, встреча была очень полезной, хотя всех проблем решить не удалось. При этом он подчеркнул, что министры «в очередной раз посмотрели на всю ситуацию - и в сфере безопасности, в сфере политических реформ, в сфере экономики, гуманитарных проблем».

В свою очередь глава МИД ФРГ Хайко Маас заявил, что министры «привели очень подробный, очень открытый и конструктивный диалог друг с другом». По его словам, переговоры «преследовали цель наполнить жизнь «нормандский формат». «Мы достигли согласия по множеству вопросов», - констатировал глава МИД ФРГ.

«Пусть мы достигли взаимопонимания и не по всем вопросам, но наметили по ряду важных пунктов общий путь», призванный способствовать реализации минских договоренностей, подчеркнул он.

Главы МИД «нормандской четверки» подтвердили неизбежность минских договоренностей. «Решающее значение имеет подтверждение всеми участниками сегодняшней встречи необходимости минских договоренностей, хотя, конечно, у нас есть вопросы».



**12 июня ДЕНЬ РОССИИ**  
**Праздник отмечали, держась за руки**

Вчера вся страна отметила государственный праздник День России. В Хабаровском крае в праздничные выходные прошли фестивали, флешмобы, Всероссийские акции.

Праздник считается молодым. 12 июня 1990 года была принята «Декларация о государственном суверенитете РСФСР», а с 1991 года этот день стал выходным. Праздник именовался так же, как и принятый документ до 2002 года, после чего за ним закрепилось более неформальное, но значимое название.

День России считается одним из самых важных государственных праздников. Но у многих к этой дате отношение до сих пор неоднозначное.

Особенно важным этот день стал для юных хабаровчан из Кировского и Краснофлотского районов. Они получили паспорта гражданина Российской Федерации. Торжественная церемония прошла в городском Центре патриотического воспитания. Праздник организовали сотрудники полиции, представители городской администрации, депутаты городской думы.

Пока дети получали первый в жизни личный документ, члены клуба «Автотрек-100» в честь праздника организовали автопробег. 55 машин историей около двух часов колесили по главным городским улицам, поздравляя хабаровчан и гостей краевого центра с праздником. Завершился автопробег на Комсомольской площади, где большую часть автомобилей можно было увидеть, потрогать, поговорить с рулем и узнать их историю.

Основная часть праздничных акций, флешмобов и мастер-классов прошла вечером, поэтому экспонаты популярного клуба приковывали к себе основное внимание в течение дня.

Автомобильный бенедикт на площади развлекла двухколесная техника - велосипеды коллекционера Дениса Коновалова. Они тоже приняли участие в пробеге. Собирает он их уже более пяти лет, и за это время его коллекция разрослась до 30 экспонатов. Половина хранится на базе «Автотрека», половина дома в гараже.

Участниками автопробега стали молодые жители Вяземского Максима Калнаджали и Виктория Стрига. На ретромашинах они проехали впервые.

## ГОСТЕПРИИМСТВО, ХЛЕБОСОЛЬСТВО СТАЛИ ВИЗИТНОЙ КАРТОЧКОЙ НАШЕГО КРАЯ

**Наш выбор 27**

Пожалуй, сложно оценить по насыщенности прошедшие в крае выходные. Эти три дня не только радовали горожан масштабными гуляньями, концертными программами, грандиозным фейерверком, гастрономическими изысками, губернаторской ухой, но и способствовали развитию делового климата: в Хабаровск приехала большая делегация из Китая, а также представители других регионов, чтобы не только познакомиться с потенциалом края, но и решать вполне конкретные бизнес-задачи, заключить деловые контракты.

**Уха «Амурская» готовилась поварами Хабаровска по рецепту Вячеслава Шпорта. Ингредиентами простые - вода, рыба, овощи и специи. Но есть и «секреты» губернатора, которые он, конечно же, не разглашает. Поэтому именно такую уху можно попробовать только здесь! К слову, многие жители края приехали сюда именно на ярмарку. Попробовать уху, блюда разных народов, приобрести качественные и вкусные продукты по доступным ценам.**



Губернатор края Вячеслав Шпорт и губернатор провинции Хэйлунцзян Ван Вэнъяо торжественно открыли Дни международного бизнеса и выставку-ярмарку «Наш выбор 27»

Два дня - 10 и 11 июня набережная стала масштабной выставкой-ярмаркой, где свою продукцию представляли производители и рестораны. В первый ее день прошла, ставшая визиткой мероприятия, да что уж там говорить, уже и региона, а также губернаторской ухи. Во второй - дегустация куконь народов мира.

Уха «Амурская» готовилась поварами Хабаровска по рецепту Вячеслава Шпорта. Ингредиенты простые - вода, рыба, овощи и специи. Но есть и «секреты» губернатора, которые он, конечно же, не разглашает. Поэтому именно такую уху можно попробовать только здесь! К слову, многие жители края приехали сюда именно на ярмарку. Попробовать уху, блюда разных народов, приобрести качественные и вкусные продукты по доступным ценам.

Вячеслав Иванович в огромный котел, под которым горила дрова, добавил зелень, специи и окупун голушевку - это тоже «фишка» традиционного и любимого дальневосточного блюда. Какой же она должна быть?

Уха - это бульон. Когда из ложки возьмешь его в рот, то губы должны прилипнуть друг к другу. Если это так, то уха удалась. И, конечно, она должна быть еще и вкусной. Соль, перец, все остальное - это важно, но главное, чтобы губы слипались, - отметил губернатор. - И рыбы не жалеть!

В свою очередь губернатор подчеркнул, что женитба - это большая ответственность, и предупредил, что теперь уже все, слово надо будет держать - свидетели предложения - тысячи дальневосточников.

**Проблемы прежние, а вот решения - другие**

В Деле переговоров - деловой зоне на набережной решались важные вопросы. Прошло общее собрание Парламентской ассоциации «Дальний Восток и Забайкалье».

Разумеется, познать депутатских различий территории края с продукцией и возможностям региона - очень важно, потому как знать потенциал предпринимательства, связанные с пищевой промышленностью в разных территориях, а в дальнейшем поможет принять действительно работающие законы, отстоять позиции на федеральном уровне, в очередной раз показать и доказать, что Дальний Восток - это территория большого потенциала.

На открытии площадки Вячеслав Шпорт отметил не только важность ярмарок и форумов, но и то, как развивается инфраструктура города и края, для того чтобы создать инвесторам не только интерес к краю, но и комфортные условия для пребывания в городе. Обновленная набережная имени Невельского в Хабаровске стала местом отдыха и делового взаимодействия - открываются павильоны, реставрируются здания.

- Я уверен, что наша набережная станет не только парком Горького в Москве и по своей многофункциональности, и возможностям для проведения мероприятий разного уровня, - отметил он. - В крае есть свои «изюминки», и на них надо делать акценты, делать пиар региону, всем о них рассказывать. Пример - наши самолеты, которые уже стали символом края, которые появляются на различных эмблемах, в том числе и ярмарки «Наш выбор 27». О Комсомольске-на-Амуре мы, например, рассказывали и рассказываем, и теперь в западных регионах знают, где это!

Поднимается очень много вопросов, которые не смогут решиться каждым субъектом разрозненно. Больше голосов - больше шансов быть услышанными. Разумеется, одним из первых вопросов, обсуждаемых парламентариями, - развитие и поддержка пищевой и перерабатывающей промышленности, потребительской кооперации. Также обсуждалась возможность дополнительной господдержки для сельскохозяйственных производителей Дальнего Востока и Забайкалья.

Еще одна проблема, волнующая дальневосточников, - «северный завоз» - доставка грузов в северные и труднодоступные районы. - Хочется отметить, что мероприятия, параллельно с которыми сейчас проходит заседание ассоциации, по своей инвестиционной привлекательности вошли уже в двадцатку лучших среди субъектов РФ, - отметил член Совета Федерации Федерального Собрания Виктор Озеров. - И подобные события однозначно повышают рейтинг региона. И все силы сейчас на то, чтобы Хабаровский край действительно был удобным местом жительства для людей, привлекал новых жителей и бизнесменов. И важно, чтобы появились не просто друзья, а полноценные партнеры региона, чтобы консолидировались и трудовые ресурсы, и инвестиционные.

Да, есть пока и извечный вопрос - дороговизна билетов, их субсидирование. Но ведь заметно, что он решается, все больше находится возможностей для перевозок. И дальше над этим вопросом будем работать.

(Окончание на 2-й стр.)

Кстати, первыми попробовать уху были приглашены 10 человек, которые участвовали в конкурсе в социальной сети «Инстаграм». Одну девушку специально приехали из Комсомольска-на-Амуре, чтобы попробовать уху и лично познакомиться с губернатором. Другой молодой человек - Евгений Иванович - не только хотел попробовать суп, но и в присутствии губернатора сделать предложение руки и сердца своей возлюбленной Анне Сахаровой.

- Думаю, перед главной регио-

**Выборы-2018**

## Десять партий или пять будут кандидатов выдвигать

С публикации в «Тихоокеанской звезде» постановления «О назначении выборов губернатора Хабаровского края», принятого накануне краевой думой, официально началась избирательная кампания главы края. Об этом заявил на пресс-конференции председатель Избирательной комиссии Хабаровского края Геннадий Накушнов. Спустя пять дней и в течение месяца, то есть с 14 июня по 14 июля, политические партии (и более никто) могут выдвигать своих кандидатов на этот пост.

Дело в том, что по закону самовыдвижение и выдвижение иными, кроме политических, общественными объединениями не предусмотрено. По словам Накушнова, пока только «Единая Россия» явно заявила о своем участии в выборах проведение примейриз. Судя же по консультациям и встречам политиков с избиркомом, в выборах губернатора в этом году в Хабаровском крае планируют участвовать пять партий. К традиционным парламентским - «Единой России», КПРФ, ЛДПР, «Справедливой России» может добавиться «Российская экологическая партия «Зеленые».

Впрочем, чисто теоретически возможно и большее число претендентов на главный пост края. Во всяком случае, в последнем консультационном круглом столе избиркомом с представителями региональных отделений политических партий по вопросам подготовки к выборам губернатора Хабаровского края приняли участие представители 10 региональных отделений политических партий.

Ну, уж и совсем теоретически у нас может быть 37 кандидатов в губернаторы - по числу зарегистрированных региональных отделений политических партий. Если такое случится, Амур, видимо, потечет вспять.

**180 на пять легко делится**

Как пояснил Геннадий Накушнов, следом за выдвижением партийных кандидатов предостоят процесс сбора подписей. Он не простой и не слишком сложный. Так как, с одной стороны, нужно заручиться под-

держкой всего лишь 180 человек. С другой стороны, непростые: депутаты и главы муниципальных образований Хабаровского края. Таковых у нас 2166 человек. Голосов из их числа нужно собрать 8 процентов (вот и получается 180 подписей). Причем каждый муниципал может дать подпись лишь за одного партийного кандидата, но может и не дать - дело его личной политической позиции. А большинство, как известно, у нас в муниципальной власти принадлежит единороссам.

Условно задачу еще и то, что по закону, из 180 этих подписей 26 должны дать депутаты и главы районного уровня, и поддержка нужно получить не менее чем в 15 районах и городских округах края.

Единственно, чем закон облегчает жизнь кандидата не правящей партии, так это жестким ограничением при сборе числа подписей муниципальных руководителей и депутатов: сверх 180 необходимых голосов (8 процентов) можно набрать лишь еще 9 голосов (два процента). То есть ситуация, когда, например кандидат от «Единой России» соберет все голоса, а оппонентом не хватит, теоретически исключена. А практически, говорит Накушнов, на предыдущих губернаторских выборах ни у кого из претендентов проблем со сбором подписей не возникло.

Правда, глава избиркома вспомнил, что были случаи, когда один муниципал давал поддержку сразу двум кандидатам. Но и здесь по закону все решается просто: к учету принимается подпись, полученная раньше. Причем документ этот не просто автограф на бумаге - каждая подпись должна быть заверена нотариально. А при отсутствии нотариуса в поселении - заверяет ее местный глава.

- Много говорят о пресловутом муниципальном фильтре, - заметил на пресс-конференции Геннадий Накушнов, - о том, что его порта отменяют, якобы многие кандидаты не могут собрать эти подписи. Действительно, вопрос есть, и законодатель стремится его решить. Возможно, к следующему избирательному циклу процедура эта уже изменится. Пока же, согласно существующему порядку, принести листы поддержки и все необходимые документы кандидатам на пост губернатора Хабаровского края следует до конца рабочего дня 25 июля.

Кстати, кроме подписей необходимо также представить документы на трех кандидатов в Совет Федерации. В случае победы на выборах именно их уже вновь избранный губернатор назначит своего представителя края в этот орган федеральной власти.

**Чем богаты, тем поможем**

Что касается размера избирательного фонда на губернаторских выборах, то, по информации Накушнова, он максимально ограничен 26 миллионными 898 тысячами 777 рублями. (Когда-то эта цифра была круглой, но в результате индексаций теперь больше напоминает номер в автобусном билете).

Пополнить свой избирательный фонд кандидат может за счет собственных личных средств, но не больше, чем на 50 процентов. А вот партия имеет право на все 100 процентов профинансировать предвыборную борьбу своего кандидата. Помочь им имеют право физические и юридические лица.

Между прочим в начале 2018 года на территории Хабаровского края было зарегистрировано 37 региональных отделений политических партий. В соответствии с законом они предоставили сведения о поступлении и расходовании средств за первый квартал 2018 года в Избирательную комиссию Хабаровского края. Из 34 отделений 27 дали «нулевые» отчеты о поступлении и расходовании средств. Вообще ничего про свои финансы не рассказали: «Партия народной свободы» (ПАРНАС); «ПАРТИЯ РОСТА»; «Союз Труда»; «ПАРТИЯ РОДИТЕЛЕЙ БУДУЩЕГО».

Что касается отчета за четвертый квартал 2017 года, там тоже сплошные «нули». Лишь две партии оперировали миллионными. У КПРФ на начало квартала на счетах было 2,414; у «Единой России» - 2,592 миллионна прибавилось 5,813. На третьем месте по бюджету ЛДПР (238225 рублей плюс 287500), на четвертом - «Яблоко» (190598 плюс 411669). Несколькими тысячами рублей могут «похвастаться» «Гражданская платформа» и «Казачья партия». Все! Больше средств в итогах прошлого года ни у кого в крае не было.

Так что можете сами судить о реальной жизни и финансовой мощи партий в Хабаровском крае.

**Очень много выборов**

Разумеется, 9 сентября в Единый день голосования выбирать жители края будут не только губернатора. У нас пройдет 177 избирательных кампаний, в том числе выборы мэра краевого центра и глав Амурска, Чегдомына, Вяземского, Охотска, Советской Гавани. Определятся избиратели с 52 главами муниципальных образований, состоится 123 кампании по выборам депутатов представительных органов муниципальных образований.

По мнению Геннадия Накушнова, это

должно поднять интерес жителей края к участию в Едином дне голосования. По статистике, у нас наибольшей популярностью до сих пор пользовались выборы президента, на втором месте по явке выборы в Государственную Думу, затем идут губернаторская и муниципальные избирательные кампании. Например, выбирать губернатора в 2013 году пришло в крае 33,82 процента избирателей. В 2018 году Накушнов рассчитывает на явку в пределах 45 процентов.

Такому росту должно способствовать включение в списки избирателей по месту нахождения - хорошо себя показавшее новшество на недавних выборах президента. Уже с 25 июля «перепрописаться» можно будет через многофункциональные центры, территориальные комиссии и портал «Госуслуги». С 29 августа - еще и через участковые избирательные комиссии.

Кстати, у нас в крае после президентских выборов, по словам Геннадия Накушнова, произошло основательное переформирование участковых избирательных комиссий (УИК). Их состав обновился на 28 процентов.

- Среди сотрудников УИК у нас сегодня 60 процентов имеют высшее образование, - поделился с гордостью глава крайизбиркома, - а 82,5 процента - женщины. На их хрупких плечах традиционно лежит тяжелое бремя проведения избирательных кампаний. Хотелось бы отметить еще одну цифру: доля государственных и муниципальных служащих в УИК - всего 489 человек (6,4%). Если кто-то считает, что у нас в комиссиях сидят чиновники, то цифры говорят об обратном.

Всего в хабаровском крае 9 сентября для жителей откроют одну региональную, 23 территориальных и 781 участковую избирательную комиссию - работать в УИК будут 7811 человек.

Татьяна ЩЕРБАЧЕНКО.

**Погода**  
Сегодня в Хабаровске без осадков. Ветер северо-восточный, 6-11 м/сек. Температура 17-19 градусов. Атмосферное давление будет расти. Восход солнца в 4.57, заход в 21.02, продолжительность дня 16.04.  
13 июня солнечная активность очень низкая, магнитное поле Земли спокойное.  
Уровень Амура у г. Хабаровска минус 88 см. Температура воды 16,7°С. В течение двух суток ожидается спад уровня воды на 5-10 см.

**ОРГАНИЗАЦИЯ ПРОДАТ**  
**1-комнатную квартиру 33 кв. м**  
**по ул. Волочаевской, 28**  
**(р-н 19 школы г. Хабаровска)**  
Тел. 8-984-260-88-88

**ЧИТАЙТЕ СЕГОДНЯ**  
**● Дни бизнеса: от иван-чая до электромобиля** стр. 2  
**● Как пережить тополиную «метель»** стр. 3  
**● Кто примет следующий чемпионат мира** стр. 3

**ЧИТАЙТЕ 14 ИЮНЯ**  
**Специальный выпуск**  
**«Читатель - газета»**

**ВАШИ ОБЪЯВЛЕНИЯ**  
**ПРИМЕМ ЧЕРЕЗ WHATSAPP**  
+7-914-770-00-62

